
【小学校算数 学習単元評価問題 小３－②】

（ ）組 名
「 わり算 」

（ ）番 前

考え方 技 能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題
／1 ／6 ／3 ／9 ／1 ／10

１５このあめを，３人でおなじ数ずつ分けます。１人分は何こになりますか。１

にあてはまる数をかきましょう。

（１） 式は， ÷ となります。
しき

（２） 答えは， のだんの九九をつかってもとめます。

（３） × ３ ＝ １５ だから，答えは です。
〔１ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

１２このおにぎりを，１人に２こずつくばります。何人にくばれますか。２

にあてはまる数をかきましょう。

（１） 式は， ÷ となります。

（２） 答えは， のだんの九九をつかってもとめます。

（３） ２ × ＝１２だから，答えは です。
〔２ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

つぎの計算をして， にあてはまる数をかきましょう。３

（１）６÷３ ＝ （２）２４÷６ ＝

（３）４９÷７ ＝ （４）８÷８ ＝

（５）０÷４ ＝

〔３〕～〔７ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕



   

   

あさの読書の時間に，みらいさんは，本を２４ページ読みました。４
つばさくんは，８ページ読みました。
みらいさんが読んだページ数は，つばさくんの読んだページ数の何倍ですか。

式 答え
倍

〔８ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

１８ｄＬ入りの牛 乳を，コップに２ｄＬずつ入れました。５
ぎゆうにゆう

コップは，まだ３このこっています。
コップは，みんなで何こありますか。

･･･
式

･･･

１８ｄＬ
答え

〔９ 〔技能 〔Ａ問題〕こ 〕 〕

３本で９６円のえんぴつがあります。えんぴつ１本のねだんをもとめるのに，６
つばさくんは，絵を見ながら，つぎのように考えました。

式は，９６÷３になります。
９６は，９０と６にわけられます。
９０÷３＝３０
６÷３＝２
だから，９６÷３＝３２です。

つばさくん

４本で８４円のえんぴつがあります。えんぴつ１本のねだんは何円ですか。
つばさくんの考えにならって，もとめ方をせつ明しましょう。

（説明）
式は， になります。

だから，

※正答状況の確認欄（みなさんは，ここには書かないでください ） 〔１０ 〔考え方 〔Ｂ問題〕。 〕 〕

問題No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕

結果



【小学校算数 学習単元評価問題 小３－②】

「 わり算 」

解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解 答 例 評価規準 考 技 知 Ａ Ｂ
番号 え ・ 問 問 通過率

方 能 理 題 題 （％）

１５÷３ 等分除の分け方とわり算の

１ ○ ○ ９０〔 〕 ３ 意味を理解し，その答えの
５，５ 求め方も理解している。
〔完全解答〕

１２÷２ 包含除の分け方とわり算の

９０〔 〕２ ○ ○
２ 意味を理解し，その答えの
６，６ 求め方も理解している。
〔完全解答〕

九九を使って確実にわり算
３ ２ の答えを求めることができ ○ ○ ９５〔 〕

る。

九九を使って確実にわり算
４ ４ の答えを求めることができ ○ ○ ９０〔 〕

る。

九九を使って確実にわり算
５ ７ の答えを求めることができ ○ ○ ９０〔 〕

る。

九九を使って確実にわり算
６ １ の答えを求めることができ ○ ○ ９５〔 〕

る。

0のわり算の意味を理解し
７ ０ て答えを求めることができ ○ ○ ９０〔 〕

る。

(式)２４÷８ 何倍を求めるときもわり算
８ を用いることを理解してい ○ ○ ８５〔 〕

(答え)３倍 る。

(式)１８÷２＝９ 除法と加減を組み合わせた
９ ９＋３＝１２ 問題を解くことができる。 ○ ○ ７５〔 〕

(答え)１２こ

被除数を数の構成で分解式は，８４÷４になります。
し，10を単位に九九を活用８４は，８０と４に分けられ
して計算の仕方を説明するます。

10 ○ ○ ７５〔 〕 ８０÷４＝２０ ことができる。
４÷４＝１

， 。だから ８４÷４＝２１です

合計 １０ 問 １ ６ ３ ９ １ 87.5


